



Mateřská škola Mateřidouška, Frýdek-Místek, J. Božana 3141

PROVOZNÍ ŘÁD MATEŘSKÉ ŠKOLY

Značka:	VP 6/2024
Vypracoval, schválil:	Jana Poulíčková, ředitelka školy
Směrnice nabývá platnosti ode dne:	1.9.2024
Směrnice nabývá účinnosti ode dne:	1.9.2024

dle zákona 258/2000 Sb., O ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o ochraně veřejného zdraví), v platném znění, a dále dle souvisejících platných zákonů a vnitřních předpisů a směrnic, vydává ředitelka Mateřské školy Mateřidouška Frýdek-Místek, J. Božana 3141, příspěvková organizace, tento provozní řád:

I. Údaje o zařízení

Adresa:	Mateřská škola MATEŘIDOUŠKA Frýdek-Místek, J. Božana 3141
Odloučené pracoviště:	Mateřská škola Lískovecká 2850, Frýdek-Místek
Telefon:	J. Božana +420 605 249 385 Lískovecká + 420 734 258 516
IČO:	60046091
Právní forma:	zařízení s právní subjektivitou
Zřizovatel:	Statutární město Frýdek - Místek
Statutární orgán:	Jana Poulíčková - ředitelka školy Marie Divišová - zástupkyně ředitelky Jana Ondrušíková – statutární zástupce ředitele
Typ zařízení:	s celodenním provozem
Cílová kapacita:	218 dětí
Provozní doba:	6,00 - 16,30 hod.

Využití zařízení pro jiné aktivity: - v rámci výchovně vzdělávacího programu pracovní dílny pro děti a rodiče, přednášková činnost - setkávání s rodiči. Šachový kroužek, pohybový kroužek, keramika, angličtina.

II. Režimové požadavky

Nástup dětí v MŠ J. Božana

od 6,00 hod. v přízemních třídách Sluníčko, Kořátko – provoz do 7.00 hod.,
od 7.00 hod. jsou v provozu všechny třídy.

Ukončení provozu na třídách v odpoledních hodinách v MŠ J. Božana:

tř. Motýlek – provoz do 15:00 hod. – přechod dětí na třídu Sluníčko
tř. Kuřátko - provoz do 15:30 hod. – přechod dětí na třídu Kořátko
tř. Sluníčko - provoz do 16.00 hod. – přechod dětí na třídu Kořátko
tř. Kořátko – provoz do 16:30 hod.
Ukončení provozu mateřské školy v 16:30.

Nástup dětí v MŠ Lískovecká

Provoz budovy A (Sluníčko, Motýlek)

od 6:00 hod. – 7:00 hod. ve třídě Sluníčko,
od 7:00 hod. je v provozu také třída Motýlek

Provoz budovy B (Krtěček, Medvídek)

od 6:00 hod. – 7:00 hod. ve třídě Medvídek,
od 7:00 hod. je v provozu také třída Krtěček

Ukončení provozu na třídách v odpoledních hodinách v MŠ Lískovecká:

tř. Medvídek – provoz do 15:00 hod. – přechod dětí na třídu Krtěček
tř. Krtěček - provoz do 15:30 hod. – přechod dětí na třídu Sluníčko
tř. Sluníčko - provoz do 16:00 hod. – přechod dětí na třídu Motýlek
tř. Motýlek – provoz do 16:30 hod.
Ukončení provozu mateřské školy v 16:30 hod.

Činnosti dětí, řízené pedagogem:

6.00 - 8.00 hod.	scházení dětí, spontánní hravé činnosti
8.00 - 8.30 hod.	svačina
8.30 - 9.30 hod.	ranní kruh, pohybová aktivita – zdravotní cvičení, činnosti v centrech
9.30 - 11.30 hod.	spontánní pohyb - pobyt dětí venku
11.30 - 12.15 hod.	oběd, hygiena, příprava k odpočinku
12.15 - 14.00 hod.	naslouchání pohádkám a relaxační hudbě – odpočinek, klidové činnosti
14.00 - 14.30 hod.	hygiena, odpolední svačina,
14.30 - 16.30 hod.	spontánní hravé a pohybové aktivity, činnosti v centrech

Pohybové aktivity:

- prováděny denně v rámci pohybových chviliek a záměrného zdravotního cvičení (prvky zdravotních a protahovacích cviků) + tělesná výchova (cíleně obsahově zaměřená činnost)
- přirozená cvičení - v průběhu pobytu venku v dopoledních i odpoledních hodinách

Pobyt venku a vybavení školní zahrady:

součástí MŠ J. Božana je i pozemek školní zahrady, která je vybavena hradem se třemi věžičkami, se šikmým výstupem, houpačí lávkou, skluzavkou a lezeckou stěnou. Dvě pískoviště, jedno samostatné o rozměrech 3 x 3 m a druhé ve tvaru spirály ohraničeno dřevěnými palisádami.

V komplexu hravých prvků se nachází otevřený domeček a čtyři vahadlové houpačky. Ve střední části zahrady je vybudován tunel k prolézání, tím vznikl mírný kopeček k dalším pohybovým aktivitám (výstup, sestup, válení, bobování apod.) V prostoru se nachází opracovaný dutý kmen stromu k prolézání a přírodní zvonkohra zhotovená z bambusových tyčí. Nachází se zde čtyři pružinové a dvě řetízkové sedačkové houpačky, lezecká stěna o třech stranách k výstupu (nášlapné kameny, lana, tyče). Pro práci ve venkovních centrech aktivit slouží zahradní kuchyňky, dílna, autobus, kostkoviště, autodráha, motýlí záhon, vyvýšené zeleninové a bylinkové záhony, ovocné keře a strom. Umístěn je zde i zahradní domek, který se využívá k úschově hracího náčiní a zahradního nářadí. Součástí domku je okapový svod, který zachycuje dešťovou vodu do sběrné nádoby, která se dále využívá k zalévání záhonů.

Součástí **MŠ Lískovecká** je pozemek školní zahrady vybaven dvěma zastíněnými pískovišti, herním prvkem se skluzavkou a lezeckou stěnou, závěsnými houpačkami, houpačími koši, šeptandou, velkou herní sestavou s balančními plochami, kladinami na pružinách, lanovou sestavou, lanovou pyramidou, domečky, pružinovými houpadly. Přírodní část zahrady, která slouží k pozorování, vzdělávání a k práci je vybavena hmyzím hotelem, vyvýšenými záhony, kompostérem, naučnými tabulemi, broukovištěm.

Školní zahrady jsou využívány k cvičení v přírodě, spontánním aktivitám ranních her, k pobytu venku dopoledne nebo k odpoledním hrám. Na zahradách jsou pořádány společné akce pro rodiče a děti.

V letních měsících je scházení dětí možné přesunout na školní zahradu (zpravidla od 8.00 hod.). Rovněž délku pobytu lze zkrátit z důvodu přímého slunečního svitu a extrémních teplot.

Časový údaj o pobytu venku (zpravidla):

- dopoledne od 9.30 - 11.30 hod.
- odpoledne od 14.30 - 16.30 hod.

Délka pobytu dětí venku bude s přihlédnutím k emisním, povětrnostním a teplotním podmínkám.

Způsob využití pobytu venku: ke spontánnímu pohybu dětí, cílenému pozorování přírody, estetickému cítění, rozvíjení obratnosti u dětí. Otuzování vzduchem, vodou, bezpečné slunění.

Údržba zeleně:

- pravidelné kosení trávy zabezpečuje osoba pověřená ředitelkou školy – školník, správce budov
- likvidace suchých větví či jiného nebezpečného materiálů, který se vyskytne v objektu MŠ zabezpečuje: po víkendu – všechny uklízečky prověří a odstraní vše, co do zahrady nepatří, následující dny ranní směna (školnice-uklízečka), prohlédne a připraví zahradu na pobyt dětí venku.

Větší údržba zeleně se zabezpečuje odbornou firmou ve spolupráci s MMFM Odbor životního prostředí.

Součástí pracovní náplně uklízeček je i péče o školní pískoviště - odrytí, vyčištění od spadlého listí či jiných nečistot, rytí, prokopávání, kropení – denně dle potřeby,

- propařování písku při slunečných dnech (1 x měsíčně – zodpovídá školnice).

Časový režim:

- kosení v době kdy nebudou děti pobývat na školní zahradě a mimo hodin odpočinku dětí.
- příprava pískovišť a školní zahrady: od 6.00 - 8.00, nejpozději do 9.30 hod.
- úklid pískovišť a školní zahrady: v době od 12.00 hod. do 16.30 hod.

Odpočinek, spánek:

je realizován dle individuálních potřeb dítěte, jsou plně respektovány jejich potřeby, nespícím dětem jsou nabízeny klidové hry (manipulační hry, práce s knihou, pracovní listy apod.)

Příprava:

lehátka dle požadavků učitelek připravují uklízečky, lůžkoviny jsou přiřazovány dle přítomných dětí (lůžkoviny označeny značkou dítěte), pyžamka se zavěšují na stojany k provětrání. Rovněž úklid lůžkovin a lehátek zabezpečují uklízečky.

Stravování:

Příprava stravy - vlastní školní jídelnou na pracovišti J. Božana a Lískovecká

Rozpis výdeje stravy:

svačina dop. 8.00 - 8.30 hod.

oběd 11.30 - 12.00 hod.

svačina odp. 14.15 - 14.45 hod.

Systém podávání svačín: samoobslužný

Časový odstup jednotlivých jídel: 3 hodiny

Pitný režim:

pitný režim je zabezpečen v průběhu celého dne. Děti mají od 6.00 hodin připravenou vodu. V 6:45 hod. je dětem připraven čaj (převážně ovocný, bylinkový, černý). Děti se mohou občerstvit kdykoliv, pocítí-li žízeň. Po obědě jsou podávány především ovocné šťávy, džusy, obohacené různými druhy vitamínů nebo jodem. Nápoje připravují kuchařky.

Ve třídách jsou k dispozici čepovací nádoby na čaj a na vodu, děti po naplnění odloží skleničky do police na pitný režim (každé dítě má svou značku). Děti si doplňují v průběhu dne nápoje. Po ukončení provozu jsou nádoby na pitný režim, včetně odkládacího tácu a konvic umyty uklízečkami.

Při pobytu na zahradě děti MŠ J. Božana používají picí láhve z domova, děti MŠ Lískovecká využívají školní uzavíratelné sklenice s pítky.

Otužování:

při otužování vycházíme z individuálních potřeb a možnosti dítěte vzhledem ke zdravotnímu stavu. Především využíváme otužování vzduchem - při pobytu venku, odpočinek v řádně vyvětraném prostředí, v letních měsících - využívání vodních rozprašovačů k otužování vodou.

III. Způsob nakládání s prádlem:

Výměna prádla:

- lůžkoviny - co 21 dnů
- ručníky - 1 x týdně (v pondělí)

Způsob praní prádla:

prádelna určena pro praní dětských ručníků, utěrek, povlečení pracovních oděvů zaměstnanců.

Způsob manipulace s prádlem:

prádlo je uloženo ve skladě prádla ve skříních k tomu určených. Použité prádlo je skladováno v umělohmotné nádobě, každodenně je vypráno.

Malování tříd a přilehlých prostorů:

Malování tříd je prováděno zpravidla 1 za 3 roky (etapově), školní jídelna - 1 za 2 roky. Malování je realizováno dodavatelskou firmou.

Úklid:

se dělí na denní, týdenní, měsíční, velký úklid

Denně - vytírání na vlhko podlahy (v šatně) po ranním příchodu a následně v poledne (třída, šatna) v chodbách a šatnách - zpravidla 3 x denně, větrání, setření prachu ve třídách (nábytek, okenní parapety, hračky, topná tělesa, kliky dveří apod.), mytí umyvadel, kachliček, vyleštění zrcadel v umývárně, luxování koberec ve třídách, příprava a úklid lehátek (dle přítomných dětí) na odpočinek, vynášení odpadkových košů. 2 x denně dezinfekce dotekových ploch.

Týdně: úklid ve skladech a přidělených ploch, výměna ručníků, mytí desinfekčním roztokem obkládací dlaždice na WC, umývárkách, sprchách, vyprašování pokrývek, vytření (úklid) botníkových skříněk, použití parního čističe.

1 x za 14 dní: mytí hraček desinfekčním roztokem

1 x za měsíc - hlavní úklid: vysmýčení stěn, mytí dveří, nábytku, stolů, židlí (dětské, vysoké)

4x do roka - velký hlavní úklid: mytí oken (včetně okenních rámu zvenku i zevnitř), svítidel, omývání nečistot lehátek a usazeného prachu.

1x ročně: praní všech přikrývek, polštářků z dutého vlákna, obalů z matrací (deky – larisy) a desinfekce síťované části lehátek, úklid po malování, čištění koberec.

V případě ohrožení covid-19 bude provozní řád dle pokynů upraven.

IV. Jiné aktivity školy:

Veškeré aktivity provozované v budovách školy musí být provozovány v souladu z bezpečnostními a hygienickými předpisy včetně interních předpisů školy.

Závěrečná ustanovení

1. Zrušuje se předchozí znění této směrnice ze dne 28.8.2023. Uložení směrnice v archivu školy se řídí Spisovým a skartačním řádem školy.
2. Směrnice nabývá účinnosti dnem: 1.9.2024

Ve Frýdku-Místku, dne: 28.8.2024

MATEŘSKÁ ŠKOLA
MATEŘIDOUŠKA
ul. J. Božana 3141
738 01 Frýdek-Místek
- příspěvková organizace -



Jana Pouličková
ředitelka školy